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Άδειες Χρήσης 
• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται στην άδεια 

χρήσης Creative Commons και ειδικότερα 
Αναφορά – Μη εμπορική Χρήση – Όχι Παράγωγο Έργο v.3.0 

(Attribution – Non Commercial – Non-derivatives v.3.0 ) 
 
 
 

[ή επιλογή ενός άλλου από τους έξι συνδυασμούς] 
[και αντικατάσταση λογότυπου άδειας όπου αυτό έχει μπει (σελ. 1, σελ. 2 και τελευταία)] 

• Εξαιρείται από την ως άνω άδεια υλικό που 
περιλαμβάνεται στις διαφάνειες του μαθήματος, και 
υπόκειται σε άλλου τύπου άδεια χρήσης. Η άδεια 
χρήσης στην οποία υπόκειται το υλικό αυτό αναφέρεται 
ρητώς.  
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Χρηματοδότηση 
• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια 

του εκπαιδευτικού έργου του διδάσκοντα. 
• Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο Πανεπιστήμιο 

Κρήτης» έχει χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του 
εκπαιδευτικού υλικού.  

• Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 



Σκοπός της αυτοαξιολόγησης 

1. Η σχολική μονάδα αποτελεί το βασικό φορέα 
προγραμματισμού, εφαρμογής και αξιολόγησης του 
εκπαιδευτικού της έργου. Η αξιολόγηση του έργου της 
γίνεται με τη διαδικασία της αυτoαξιολόγησης. Στην 
υλοποίηση του έργου της συνεργάζεται με τον οικείο 
Σχολικό Σύμβουλο, τη Διοίκηση της Εκπαίδευσης, τους 
ΟΤΑ, εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς και 
προαιρετικά με δημόσιες υποστηρικτικές δομές του 
εκπαιδευτικού και παιδαγωγικού έργου, Τμήματα 
Πανεπιστημίων και αναγνωρισμένους επιστημονικούς 
φορείς. 



2.  Σκοπός της αξιολόγησης της ποιότητας του εκπαιδευτικού 
έργου (ΑΠΕΕ) είναι η βελτίωση και η ποιοτική αναβάθμιση όλων 
των διαστάσεων και των παραγόντων της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας και του παραγόμενου εκπαιδευτικού και 
παιδαγωγικού της έργου. Με την αξιολόγηση της ποιότητας του 
εκπαιδευτικού έργου επιδιώκεται η διαμόρφωση κουλτούρας 
αξιολόγησης στα σχολεία, η ενίσχυση της συνεργασίας και της 
συμμετοχής μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας, η 
ενίσχυση της αυτογνωσίας και της επαγγελματικής ανάπτυξης 
των εκπαιδευτικών, η απόκτηση εμπειριών από στελέχη και 
εκπαιδευτικούς στο πεδίο της αξιολόγησης, η ανάδειξη θετικών 
σημείων ("καλών πρακτικών")και αδυναμιών και η ανάπτυξη 
δράσεων με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας του 
εκπαιδευτικού έργου στο χώρο του σχολείου. 

Σκοπός της αυτοαξιολόγησης 



3. Η αξιολόγηση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου 
συμβάλλει στην αρτιότερη διοίκηση και λειτουργία των 
σχολικών μονάδων, στην αποτελεσματική αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναμικού, στην ενίσχυση των σχέσεων και των 
συνεργασιών στο σχολείο, στην αναβάθμιση των διδακτικών και 
παιδαγωγικών πρακτικών, στην προώθηση της καινοτομίας, 
στην ανάπτυξη υποστηρικτικών και αντισταθμιστικών 
πρακτικών. Επίσης, συμβάλλει  στην ανάδειξη των 
επιτευγμάτων των σχολείων, στη διάχυση των καλών 
πρακτικών, στην επισήμανση των αδυναμιών του εκπαιδευτικού 
συστήματος και στην ανατροφοδότηση για το σχεδιασμό της 
εκπαιδευτικής πολιτικής και τον καθορισμό επιμορφωτικών και 
άλλων παρεμβάσεων.  

Σκοπός της αυτοαξιολόγησης 



4. Η αξιολόγηση αποτελεί μια διαδικασία κινητοποίησης 
όλων των παραγόντων της εκπαιδευτικής κοινότητας για 
την ανάπτυξη δράσεων με στόχο τη βελτίωση της 
ποιότητας της διδασκαλίας και της μάθησης, την 
ισόρροπη και ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών, την 
ενίσχυση της ισότητας και την άμβλυνση των κοινωνικών 
ανισοτήτων, την καταπολέμηση των διακρίσεων και του 
αποκλεισμού και το άνοιγμα του σχολείου στην 
κοινωνία. 

Σκοπός της αυτοαξιολόγησης 



5. Με την αυτοαξιολόγηση επιδιώκεται η διαμόρφωση «κουλτούρας 
αξιολόγησης» στα σχολεία, η οποία εισάγει, εμπεριέχει και 
αποτυπώνει στοιχεία : α) συλλογικών διαδικασιών ομάδων 
εργασίας και συλλόγου διδασκόντων, καθώς τα στοιχεία της 
ετήσιας έκθεσης είναι προϊόν συνεργασίας, συνεκτίμησης και 
συναπόφασης όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου, β) 
«αξιολόγησης ομοτέχνων» (peer evaluation) που επεδίωξαν, 
προαιρετικά, εκπαιδευτικοί για την ανατροφοδότησή τους, γ) «εκ 
των κάτω προς τα πάνω» (bottom – up) αξιολόγησης καθώς τα 
αποτελέσματα του σχολείου κοινοποιούνται προς τα ανώτερα 
κλιμάκια της εκπαιδευτικής ιεραρχίας, όχι μόνο για λόγους 
ενημέρωσης, αλλά και για να στηρίξουν τις προτάσεις και δράσεις 
εκπαιδευτικής πολιτικής, δ) εφαρμογής της «έρευνας-δράσης» 
(action research) στο πλαίσιο της ανάπτυξης των σχεδίων δράσης 
για τη βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου τόσο της 
σχολικής μονάδας όσο και της σχολικής τάξης. 

Σκοπός της αυτοαξιολόγησης 



 Η «αξιολόγηση μεταξύ των εκπαιδευτικών» (peer 
evaluation) αποτελεί προαιρετική επιλογή των 
εκπαιδευτικών, αλλά συνιστά μια άτυπη μεν αλλά 
βασική ενδοσχολική υποστηρικτική δομή για την 
προώθηση σχέσεων αμοιβαιότητας και 
εμπιστοσύνης, την ανταλλαγή εμπειριών, την 
ανάπτυξη επιστημονικών συνεργασιών, τον 
εμπλουτισμό του ατομικού φακέλου του 
εκπαιδευτικού, την προώθηση μορφών 
αυτομόρφωσης και ενδοσχολικής επιμόρφωσης. 



6. Στο πλαίσιο της ανάπτυξης διαδικασιών 
αξιολόγησης στη σχολική μονάδα αξιολογούνται 
και διακριτές παράμετροι του εκπαιδευτικού 
έργου όπως η αξιολόγηση των Προγραμμάτων 
Σπουδών και των  σχολικών βιβλίων, οι μορφές 
και οι διαδικασίες επιμόρφωσης των 
εκπαιδευτικών, οι διαδικασίες και τα μέσα του 
συστήματος της αξιολόγησης κ.α. 

Σκοπός της αυτοαξιολόγησης 



Τέλος Ενότητας 
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